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	Číslo 55 žije, festival Academia Film Olomouc mezi 28. dubnem a 3. květnem přinese divákům další várku toho nejlepšího, co nabízí současný populárně-vědecký film. A nejen to, jako každý rok je festivalová akreditace zdarma! Pro akreditované návštěvníky chystáme rozmanité dramaturgické sekce, pestrý doprovodný program a celou plejádu zajímavých hostů a hostek z Česka i zahraničí. A kdo diváky letos čeká? Shubhendu Sharma představí svůj projekt revolučního sázení stromů, Maryna Skhvyria je ukrajinská výzkumnice černobylské zóny a Blanka Dobešová založila prvního přírodní hřbitov u nás. A bude toho samozřejmě mnohem víc!

	Zastřešujícím tématem letošního ročníku je Adaptace, která propojuje náš nesoutěžní program. V jeho rámci budeme například za pomoci filmů, videoher i přednášek prozkoumávat Zónu, řešit stále neodbytnější problematiku Sucha nebo hledat možnosti vzájemně prospěšné koexistence Stromů a lidí. Sekce Postčlověk nabídne náhled na potenciál, který nese spojení lidstva s technologií. Myslet pozitivně se zaobírá problematikou AIDS v dnešní době a Umění umírat nás zase naučí čelit vědomí vlastní smrtelnosti se vztyčenou hlavou. Všechny sekce mají společnou snahu hledat cestu, jak se člověk může adaptovat v měnících se okolních podmínkách. Těšit se můžete i na tradiční programový blok Ženy a věda, který opět nabídne příběhy vědkyň a jejich úspěchů.
Co se soutěžního programu týče, opět nabízíme nabitou Mezinárodní soutěž, ve které letos soutěží hned 43 filmů. Kupříkladu prestižní dánský projekt Skoro člověk provázený hlasem Stephena Frye nebo vizuálně ohromující dokument Prastaré jeskyně. Soutěž krátkých filmů letos vsází na tři hodinové bloky po čtyřech filmech, které obsáhnou ty audiovizuálně nejnápadnější populárně-vědecké kraťasy současnosti. Česká soutěž sestává z 15 dokumentů, mezi nimiž nechybí nové filmy zkušených dokumentaristů Víta Klusáka (V síti) nebo Ivo Bystřičana. Ten představí dokument Kovy řeší dějiny, s nímž jako host přijede i známý youtuber Karel „Kovy“ Kovář. Kromě výše zmíněných osobností k nám letos přijede také novinářka, spisovatelka a dokumentaristka Sheila Hayman, „kyberpunkerka“ Marie König Dudziaková či ředitel Crossover Labs a autor mnoha interaktivních projektů ve formátu virtuální reality Tom Millen, který pro návštěvníky připravuje letošní výběr VR snímků.
	Více informací o dalších konkrétních filmech, hostech a doprovodném programu přineseme během dubna!
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