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Mezinárodní festival AFO. Šedesát let filmu, vědy a hledání nových perspektiv 

(Olomouc, 28. ledna 2025) - Mezinárodní festival populárně-vědeckých filmů Academia Film Olomouc (AFO) Univerzity Palackého oslaví 60 let své existence. Místo nostalgické retrospektivy ale jubilejní ročník, který se koná od 22. do 27. dubna 2025, směle pohlíží vpřed. Letošní motto „Work in Progress“ připomene, že festival je metaforou proměny světa kolem nás a neustále se rozvíjejících vědních oborů. Lidé se mohou těšit na stovky filmů i možnost setkat se s jejich tvůrci a tvůrkyněmi. 
Jubilejní ročník přinese řadu novinek v programu. Dramaturgický tým například poprvé zařadil soutěž imerzivních médií, aby zdůraznil narůstající důležitost virtuální a rozšířené reality. Diváci a divačky tak objeví fascinující svět nových VR a XR filmů a interaktivních projektů. Poroty v Mezinárodní a Česko-Slovenské soutěži budou nově oceňovat nejen vzdělávací hodnotu, ale také filmové zpracování a umělecké přesahy. 
„Chceme podpořit dokumentární tvorbu ve všech jejích podobách a ocenit její rozmanitost. Další novinkou je soutěž debutů a druhých filmů ve středometrážní a celovečerní délce. Rádi bychom takto zviditelnili nové talenty, kteří začínají pronikat do žánru vědeckého dokumentu,“ řekl Ondřej Kazík, programový ředitel AFO. 
Na festivalu opět nebudou chybět besedy, filmové projekce, workshopy, koncerty, výstavy, procházky, ale i interaktivní program pro celé rodiny na Horním náměstí. Do Olomouce se sjedou světové špičky v popularizaci vědy. Odborný program 4Science se zaměří na to, jak atraktivně a srozumitelně sdílet vědecké poznatky. 
Hledání pravdy jako celoživotní proces. Nakolik je film o vědě odrazem reality?  
Zastřešující nesoutěžní sekcí letošního ročníku je Terén, který se zaměří na téma konstrukce pravdy v dokumentárním filmu a ve vědě. Od laboratorního po terénní výzkum se sekce bude věnovat samotné podstatě fungování vědy a metodám, kterými vědci i dokumentaristé zkoumají svět a přináší o něm relevantní a zároveň přesvědčivé výpovědi. Výročí si AFO připomene unikátní retrospektivou – každý festivalový den bude zasvěcen dokumentům z jedné dekády uplynulých šedesáti let. 
„Budeme spolupracovat s Národním filmovým archivem (NFA) a archivem České televize. Celou sekci propojíme s knihou o historii AFO a obohatíme ji o prvky dramatizace a postupy živé historie. Například postavíme videotéku, kde si návštěvníci budou moci přehrát kuriózní filmy z VHS kazet nebo DVD. Zásadní otázka k přezkoumání je: Jak se posunula komunikace vědy a vzdělávání skrze film od 60. let do současnosti? “ doplnil hlavní dramaturg Zdeněk Rychtera.  
Vizuál AFO bude opět nepřehlédnutelnou součástí programu 
Vizuální identita letošního ročníku přináší koncept inspirovaný procesem vývoje a výzkumu. Tři prolínající se vrstvy symbolizují jednotlivé fáze tohoto procesu – první, nejstarší vrstva, odkazuje na počátek úvah či zkoumání daného fenoménu. Druhá vrstva zachycuje aktuální stav nebo klíčový zlom v oboru. Třetí, poslední vrstva, pak ukazuje směr, kterým se fenomén ubírá. „Tyto vrstvy jsou laděny do barev RGB spektra a jejich prolínání odkazuje na složitost a chaotičnost vývoje. Součástí designu je dekódovací prvek využívající barevné filtry, který upozorňuje na nutnost retrospektivy a sebereflexe. Estetika načítání pak symbolizuje nejistotu vývoje a schopnost začít znovu: Refresh and start again,“ vysvětlil tvůrce vizuálu, art director festivalu Radim Měsíc. 
Festival AFO je zaměřen na filmové dokumenty, které se obsahově dotýkají vědy, společenskovědních témat, vědců a vědkyň, výsledků výzkumu, etiky spojené s posouváním hranic lidského poznání a přístupu ke vzdělání. Cílem programu je také ukázat, že filmová, televizní a další audiovizuální tvorba je stále tím nejúčinnějším nástrojem popularizace vědy a slouží také jako iniciace ke vzdělávání a kulturnímu myšlení. 
Než festival začne, mohou si zájemci rozšířit své obzory a zpříjemnit čekání díky platformě Watch and Know. Tato online knihovna je ideálním místem pro všechny, kdo se chtějí vzdělávat, objevovat zajímavé příběhy a naladit se na dubnovou filmovou atmosféru. 
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